



Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 9 Απριλίου 2008

Ο Υπουργός Ανάπτυξης **κ. Χρήστος Φώλιας** απηύθυνε ομιλία στη 12^η Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης με την Ελληνική Κυβέρνηση, που διοργανώνει ο Economist, με θέμα: «Δημιουργώντας την Ατζέντα του 2020 με την πολιτική ηγεσία με στόχο την πολιτική και οικονομική ευημερία»:

«Πρώτα απ' όλα θέλω να συγχαρώ τους διοργανωτές του Συνεδρίου καθώς, για μια ακόμη φορά, φέρνει σε επαφή προσωπικότητες κύρους και δημιουργεί ένα γόνιμο πεδίο διαλόγου.

Είναι μια καλή ευκαιρία να μοιραστούμε χρήσιμες σκέψεις και να αναπτύξουμε προβληματισμούς γύρω από θέματα που βρίσκονται στην κορυφή της πολιτικής ατζέντας.

Θέλω, λοιπόν, με τη σειρά μου να σκιαγραφήσω το βασικό πλαίσιο της ενεργειακής πολιτικής στη χώρα μας και να προσδιορίσω τις βασικές παραμέτρους της.

Στον 21ο αιώνα, η σύγχρονη διακυβέρνηση προϋποθέτει στρατηγικούς σχεδιασμούς και πολιτικές επιλογές, οι οποίες λαμβάνουν υπόψη τους όχι μόνο την εξυπηρέτηση των αναγκών της παρούσας συγκυρίας, αλλά και των μελλοντικών γενεών.

Μια τέτοια μακρόπνοη προσέγγιση που στηρίζεται στην αρχή της μη υποθήκευσης του μέλλοντος των επόμενων γενεών, επιδιώκει να προβλέπει, να σταθμίζει, να αξιολογεί και τις μελλοντικές ανάγκες, πραγματώνοντας έτσι τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Η κυβέρνησή μας, είναι σταθερά προσηλωμένη σε αυτή τη λογική και υλοποιεί πολιτικές προς αυτή την κατεύθυνση. **Η ανάπτυξη της οικονομίας**, με την ώθηση της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας, **η εδραίωση της κοινωνικής ευημερίας**, με τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και την ενίσχυση της προστασίας και της ασφάλειας των πολιτών, και **η αναβάθμιση του περιβάλλοντος**, δηλαδή οι τρεις βασικές συνιστώσες της αιεφόρου ανάπτυξης, βρίσκονται στην πρώτη γραμμή των πολιτικών μας, με μέτρα και δράσεις, που υλοποιούμε καθημερινά.

Είναι γεγονός ότι η ενέργεια κινεί την οικονομία και βρίσκεται στην κορυφή των προτεραιοτήτων μας. Ο τομέας της ενέργειας διαμορφώνει παγκοσμίως ένα νέο, σύνθετο, απαιτητικό και ανταγωνιστικό τοπίο. Οι ενεργοβόρες ανεπτυγμένες οικονομίες και κοινωνίες, καθώς και οι ολοένα αυξανόμενες ενεργειακές ανάγκες των αναπτυσσόμενων χωρών έχουν ως αποτέλεσμα την ταχύτατη αύξηση των ρυθμών ζήτησης ενέργειας, και ιδιαίτερα του πετρελαίου, σε παγκόσμιο επίπεδο.

Στη σύγχρονη παγκοσμιοποιημένη διεθνή συγκυρία, ο τομέας της ενέργειας έχει προσλάβει κρίσιμη γεωστρατηγική σημασία. Η ανακατανομή των ενεργειακών πόρων, η δυναμική εμφάνιση νέων παραγωγών, η ανάγκη δημιουργίας νέων – ασφαλών και σταθερών – δρόμων εξόδου ενεργειακών προϊόντων προς τη μεγάλη αγορά της Ευρώπης, συνθέτουν ένα νέο ενεργειακό τοπίο. Οι προκλήσεις, οι ευκαιρίες, αλλά και οι υφιστάμενες ή δυνητικές απειλές απαιτούν πολιτικές που να συμφιλώνουν αποδοτικά το όραμα με την τρέχουσα καθημερινή διαχείριση.

Υπό αυτές τις συνθήκες, είναι προφανές ότι η ενεργειακή ισορροπία αποτελεί βασική παράμετρο της ειρήνης, της ασφάλειας και της σταθερότητας. Η γεωπολιτική της ενέργειας προσδιορίζει σφαίρες επιρροής και χώρους ζωτικών συμφερόντων. Χώρες που παράγουν πετρέλαιο ή φυσικό αέριο έχουν πολυδιάστατη ισχύ. Την ίδια στιγμή, χώρες από τις οποίες διέρχονται αγωγοί αποκτούν σημαίνοντα ρόλο στη ροή της ενέργειας.

Ο ενεργειακός τομέας λοιπόν πέρα από την αυτονόητη αναπτυξιακή διάσταση αποκτά και διπλωματική. Η ενεργειακή διπλωματία, αποτελεί πλέον πυλώνα της εξωτερικής πολιτικής με συνεχώς αυξανόμενο ειδικό βάρος.

Όλα αυτά τι σημαίνουν; Ξεκάθαρο όραμα για το μέλλον στηριγμένο σε ρεαλιστικές πολιτικές που αναζητούν τη συνεργασία, τη σύγκλιση συμφερόντων και το κοινό όφελος, αλλά την ίδια στιγμή, εξασφαλίζουν εναλλακτικές λύσεις και εφαρμόζουν την απλή αρχή της διασποράς της εξάρτησης. Στην ενέργεια πρέπει να είναι κανόνας να μην βάζεις όλα τα αυγά στο ίδιο καλάθι. Η διαφοροποίηση των ενεργειακών πηγών και η μη εξάρτηση από ένα και μόνο προμηθευτή ενεργειακών πόρων είναι στρατηγική επιλογή τόσο της χώρας μας, όσο και των υπολοίπων εταίρων μας στην Ε.Ε.

Στο πνεύμα αυτό, η εφαρμογή μιας δυναμικής και εξωστρεφούς ενεργειακής πολιτικής αποτέλεσε στρατηγική απόφαση για τη χώρα μας. Βρισκόμαστε στο σταυροδρόμι μεγάλων διεθνών ενεργειακών δρόμων πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. Και δεν παραμείναμε απλοί παρατηρητές των εξελίξεων. Αντιθέτως! Γίναμε ενεργοί πρωταγωνιστές στην «καρδιά» των εξελίξεων.

Ανταποκρινόμενοι με υπευθυνότητα στις ανάγκες, αλλά και τις ευκαιρίες των καιρών, αναδείξαμε ως στρατηγικό άξονα την πολιτική των Ενεργειακών Διασυνδέσεων με τα διεθνή δίκτυα μεταφοράς των ενεργειακών πόρων, προκειμένου η χώρα μας να καταστεί ενεργειακός δίαυλος. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται η προώθηση, υπογραφή και υλοποίηση διακρατικών συμφωνιών για την κατασκευή μεγάλων διεθνών ενεργειακών αγωγών.

Η Διακρατική Συμφωνία με τις κυβερνήσεις της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Βουλγαρίας για την υλοποίηση του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, η κατασκευή και έναρξη λειτουργίας του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, η Διακρατική Συμφωνία για την προώθηση του ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου, η υπογραφή της Συνθήκης για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης που πραγματοποιήθηκε στη χώρα μας αποτελούν μερικά από τα σημαντικά αποτελέσματα της ενεργειακής πολιτικής που εφαρμόζουμε.

Η Ελλάδα μπαίνει στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη, παρότι δεν είναι παραγωγός χώρα. Η επιχειρούμενη διασύνδεση των ενεργειακών δικτύων διαμορφώνει κοινά συμφέροντα και ένα δίκτυο σταθερότητας, ασφάλειας και ειρήνης στην περιοχή. Με στρατηγικό σχέδιο μακράς πνοής και σταθερή σχέση συνεργασίας με τους εταίρους μας στην Ε.Ε ανταποκρινόμαστε πλήρως στους χειρισμούς που απαιτούνται.

Η στρατηγική που ακολουθούμε είναι στρατηγική ενεργειακής πολιτικής μακράς πνοής, με έμφαση:

- στη γεωπολιτική αναβάθμιση της χώρας μας και την κατοχύρωση θέσης – κλειδί στον Ενεργειακό Χάρτη,
- στη διασφάλιση επαρκούς ενέργειας για τη χώρα μας,
- στη ασφάλεια του ενεργειακού εφοδιασμού,
- στην αξιόπιστη διαμετακόμιση ενεργειακών αγαθών,
- στη διαφοροποίηση ενεργειακών πηγών,
- στην προώθηση της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας μέσω ενεργειακών επενδύσεων που συνεισφέρουν στην ευρύτερη οικονομική ανάπτυξη της χώρας.

Ο αγωγός πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη είναι ο πρώτος που κατασκευάζεται αποκλειστικά επί ευρωπαϊκού εδάφους, μετά από 40 ολόκληρα χρόνια και πρόκειται να αποτελέσει έναν νέο δίαυλο μεταφοράς συμπληρωματικό προς τα Στενά του Βοσπόρου. Ο πετρελαιοαγωγός μήκους 280 χλμ και δυναμικότητας μεταφοράς τουλάχιστον 35 εκατομμυρίων τόνων αργού πετρελαίου το χρόνο (με δυνατότητα επέκτασης στους 50 εκ. τόνους), θα συμβάλει σημαντικά στην αποσυμφόρηση των Στενών, περιορίζοντας στο ελάχιστο την πιθανότητα ναυτικού ατυχήματος και ενισχύοντας, συγχρόνως, την περιβαλλοντική ασφάλεια της ευρύτερης περιοχής. Το έργο είναι ιδιαίτερα σημαντικό για την αποτελεσματική λειτουργία και την ασφαλή τροφοδοσία σε πετρέλαιο των μεγάλων ενεργειακών αγορών. Η σίγουρη πρόσβαση σε ενεργειακούς πόρους αποτελεί εγγύηση της ανάπτυξης.

Ταυτόχρονα, τα τέλη διέλευσης του αγωγού δημιουργούν απόθεμα πόρων για την υλοποίηση έργων υποδομής και ανάπτυξης του Νομού Έβρου και, γενικότερα, της Θράκης.

Αλλά και συνολικά η πατρίδα μας, με την ισχυρότερη οικονομία στην ευρύτερη ΝΑ περιοχή της Μεσογείου, με μεγάλη εμπειρία στον ενεργειακό τομέα, αξιόλογο επιστημονικό δυναμικό, ισχυρή βιομηχανία διύλισης και την ελληνική ναυτιλία ηγέτιδα δύναμη στον κόσμο, μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στις εξελίξεις. Μέλος όλων των ευρωπαϊκών θεσμών διαθέτει αδιαμφισβήτητα συγκριτικά πλεονεκτήματα.

Την ίδια στιγμή, η συνεργασία Ελλάδας – Τουρκίας στον τομέα της ενέργειας, με τον αγωγό φυσικού αερίου, αποτελεί μια ακόμη θετική συνεισφορά στη συνολική βελτίωση των ελληνοτουρκικών σχέσεων. Με τον ελληνοτουρκικό αγωγό, η χώρα μας απέκτησε και μια τρίτη πηγή προμήθειας φυσικού αερίου μετά τη Ρωσία και την Αλγερία, σε μια περίοδο μάλιστα που οι διεθνείς τιμές του πετρελαίου

σημειώνουν αλληπάλλληλα ρεκόρ όλων των εποχών και η κλιματική αλλαγή επιβάλλει την υιοθέτηση φιλικότερων προς το περιβάλλον μορφών ενέργειας, όπως είναι το φυσικό αέριο.

Το φυσικό αέριο της Κασπίας μεταφέρεται προς την Ελλάδα σε πρώτη φάση, και στη συνέχεια προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, όταν κατασκευασθεί ο ελληνοϊταλικός αγωγός. Ήδη, υπεγράφη στη Ρώμη, η Δήλωση Προθέσεων από τους εκπροσώπους των δύο εμπλεκόμενων εταιριών ΔΕΠΑ και Edison, για την ίδρυση της εταιρίας «Ποσειδώνας Α.Ε.», η οποία αναλαμβάνει το υποθαλάσσιο τμήμα του Ελληνο-ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου. Ήδη, η σύσταση της εταιρείας βρίσκεται στο τελευταίο της στάδιο. Έχει ολοκληρωθεί, ήδη, η μελέτη χάραξης του υποθαλάσσιου αγωγού, προκειμένου να επακολουθήσει ο διαγωνισμός για το βασικό σχεδιασμό του έργου. Σε ότι αφορά το χερσαίο τμήμα, ο σχετικός διεθνής διαγωνισμός βρίσκεται στο στάδιο αξιολόγησης των προσφορών.

Στην πλήρη ανάπτυξή του, ο Αγωγός Φυσικού Αερίου Τουρκίας – Ελλάδας – Ιταλίας (ITGI), θα μεταφέρει 11,6 δισ. κυβικά μέτρα το χρόνο, από τα οποία τα 3,6 προορίζονται για την ελληνική αγορά και τα υπόλοιπα 8 για την Ιταλική και παραπέρα για την υπόλοιπη Ευρωπαϊκή Ένωση. Το έργο έχει ενταχθεί στα Διευρωπαϊκά Δίκτυα, καταγράφοντας το εύλογο ενδιαφέρον της εξαρτημένης ενεργειακά, κυρίως από το πετρέλαιο, Ευρωπαϊκής Ένωσης, για ασφαλή εφοδιασμό και διαφοροποίηση της τροφοδοσίας της σε πηγές και οδούς διέλευσης.

Για την προώθηση του έργου, η Βουλή έχει ήδη κυρώσει την τριμερή συμφωνία μεταξύ Ελλάδας – Ιταλίας – Τουρκίας, όπως και τη διμερή συμφωνία με το Αζερμπαϊτζάν. Στην πρόσφατη συνάντησή μου με τον Υπουργό Ενέργειας του Αζερμπαϊτζάν, συμφωνήσαμε να αναλάβει η Ελλάδα την πρωτοβουλία για την προετοιμασία Διακρατικής Συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας, Ιταλίας, Τουρκίας και Αζερμπαϊτζάν.

Ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για τη Χώρα μας είναι και ο αγωγός South Stream, αφού όσο υψηλότερη είναι η διαφοροποίηση των πηγών προέλευσης τόσο αυξανόμενη εμφανίζεται η ενεργειακή επάρκεια. Με τη Ρωσική πλευρά συμφωνήθηκε η δημιουργία μικτής ομάδας εργασίας εμπειρογνομόνων, η οποία έχει ήδη προχωρήσει σε μια πρώτη επεξεργασία αυτού του φιλόδοξου ενεργειακού έργου.

Επίσης, πρέπει να υπογραμμιστεί ο πρωταγωνιστικός ρόλος και η πολύπλευρη θετική συνεισφορά της Χώρας μας στην ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας της Ν.Α. Ευρώπης. Δημιουργείται μία ενιαία ενεργειακή αγορά στην ευρύτερη περιοχή μας, στη γειτονιά μας με πρόβλεψη και σαφές χρονοδιάγραμμα για τη σταδιακή ενσωμάτωσή της στην αγορά ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μέσα στα επόμενα 15 χρόνια εκτιμάται ότι στην ευρύτερη περιοχή, θα υλοποιηθούν επενδύσεις ύψους άνω των 30 δισ ευρώ για την κατασκευή νέων και την αναβάθμιση υφισταμένων μονάδων παραγωγής και δικτύων ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Την ελληνική στρατηγική των ενεργειακών διασυνδέσεων που σας περιέγραφα είχα πολύ πρόσφατα την ευκαιρία να παρουσιάσω και σε συνομιλίες μου με Αμερικανούς αξιωματούχους του State Department κατά την προ δεκαπενθημέρου επίσκεψή μου στην Ουάσιγκτον. Τόνισα ότι οι συντονισμένες προσπάθειες της ελληνικής κυβέρνησης αφορούν στη διαφοροποίηση των ενεργειακών πηγών και

τη διασφάλιση της ασφαλούς τροφοδοσίας της ενεργειακής αγοράς, με υψηλής ποιότητας προϊόντα στις καλύτερες δυνατές τιμές.

Εξηγώντας με καθαρότητα και σαφήνεια τις θέσεις μας επιτυγχάνουμε οι μεγάλες πρωτοβουλίες μας να είναι κατανοητές και αποδεκτές πανταχόθεν, να αξιολογούνται και να αναγνωρίζονται ως θετική συμβολή στην περιφερειακή συνεργασία, στην σταθερότητα και στην ανάπτυξη της περιοχής.

Ταυτόχρονα, αναγνωρίζουμε πως ο αιώνας που διανύουμε είναι ο αιώνας της περιβαλλοντικής πρόκλησης. Από τον τρόπο με τον οποίο θα αντιμετωπίσουμε την πρόκληση αυτή θα εξαρτηθεί το μέλλον μας και το μέλλον των παιδιών μας. Άλλως τε, το περιβάλλον που ζούμε, από αυτά, τα παιδιά μας το έχουμε δανειστεί...

Απαιτούνται, λοιπόν, δράσεις σε όλα τα επίπεδα. Κι αυτό αντανακλάται πρωτίστως στην ενεργειακή πολιτική μας.

Είναι δεδομένο ότι η Ελλάδα επί δεκαετίες ήταν απελπιστικά πίσω σε πολιτικές, νοοτροπίες και καθημερινές πρακτικές, που αφορούν την προστασία του περιβάλλοντος και την εξοικονόμηση ενέργειας.

Αυτή η αδράνεια μας υποχρέωσε να ξεκινήσουμε από χαμηλά σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση του πλούσιου αιολικού, ηλιακού, γεωθερμικού και υδάτινου δυναμικού της χώρας μας και την υλοποίηση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων στον τομέα των ΑΠΕ. Παρ' όλα αυτά, σημασία έχει πως το ξεκίνημα έγινε και βάσιμα προσδοκούμε ότι τα αποτελέσματα θα είναι κάτι παραπάνω από θετικά.

Συνεργαζόμαστε, συνομιλούμε και συντονίζουμε όλους τους φορείς της Ενέργειας που εμπλέκονται στα θέματα των ΑΠΕ και, επιπλέον, έχουμε ήδη ξεκινήσει δράσεις ενημέρωσης και δημοσιότητας πάνω σε θέματα ΑΠΕ και σε θέματα Εξοικονόμησης Ενέργειας.

Έχουμε μια καθαρή θέση αρχής. Η Ελλάδα διαθέτει σε μεγάλη αφθονία τον αέρα, τον ήλιο, τη γεωθερμία και νερό. Για αυτό δεν έχει μόνο υποχρέωση να υιοθετεί τους ευρωπαϊκούς στόχους. Αυτό είναι το ελάχιστο. Η Ελλάδα οφείλει να εργάζεται, όλο και πιο αποτελεσματικά, για να υπερβαίνει τον «κακό εαυτό» της γραφειοκρατίας, των αγκυλώσεων και των καθυστερήσεων και να διαμορφώνει πλαίσια και εργαλεία που θα επιτρέπουν να φθάσουμε ταχύτερα και ασφαλέστερα στην επίτευξη των στόχων μας. Δεν είναι κάτι εύκολο, ούτε κάτι που μπορεί να γίνει από τη μια μέρα στην άλλη. Προϋποθέτει σκληρή δουλειά και απόλυτη δέσμευση. Σας βεβαιώνω πως αυτό κάνουμε.

Οι παρεμβάσεις μας στον χώρο των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας ανοίγουν έναν ευρύτατο ορίζοντα για την ελληνική οικονομία.

Με πολιτική διορατικότητα και τόλμη στηρίζουμε έμπρακτα και τη μεταφορά της Ευρωπαϊκής τεχνογνωσίας και της υψηλής τεχνολογίας των ΑΠΕ τόσο στην εσωτερική μας αγορά, όσο και σε γειτονικές χώρες της Β. Αφρικής και της Μέσης Ανατολής μέσω του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, που εποπτεύει το Υπουργείο Ανάπτυξης, ενισχύοντας, έτσι το στρατηγικό ρόλο της Ελλάδας ως σύνδεσμο μεταξύ της Ευρώπης και των περιοχών αυτών. Με βήματα σταθερότητας και αισιοδοξίας χαράσσουμε μια νέα τροχιά δυναμικής και βιώσιμης ανάπτυξης για τη χώρα μας και την ευρύτερη περιοχή. Με μεθοδικότητα και

αποφασιστικότητα προωθούμε πολιτικές για να φυσήξει ούριος άνεμος στην αιολική ενέργεια, για να έχουμε περισσότερο φως από τον ήλιο και μεγάλη ισχύ ρεύματος από τα νερά μας.

Θέλω με την ευκαιρία που μου δίνεται σήμερα να υπογραμμίσω έναν ακόμη βασικό στόχο της ενεργειακής μας πολιτικής. Με συστηματικό, αλλά και προσεκτικό τρόπο προωθούμε στην Ελλάδα την ολοκλήρωση της απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας. Είναι μια προοπτική που παρέχει τη βεβαιότητα για την περαιτέρω ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων, για την παροχή καλύτερης ποιότητας υπηρεσιών και την εξασφάλιση σαφών ωφελημάτων που θα γίνονται αισθητά στους καταναλωτές.

Σε αυτό το πλαίσιο, είναι μεγάλη ευθύνη μας να εγγυηθούμε ότι η ΔΕΗ, μια μεγάλη επιχείρηση με μεγάλη προσφορά στον ελληνικό λαό, θα συνεχίσει να είναι μεγάλη, υγιής και δυνατή, χωρίς δεκανίκια, μέσα στο άκρως ανταγωνιστικό περιβάλλον που καλείται πλέον να λειτουργήσει. Μια ΔΕΗ με αποδοτικές μονάδες παραγωγής και σύγχρονο δίκτυο μεταφοράς-διανομής. Μια ΔΕΗ που θα εξασφαλίζει επάρκεια και θα παρέχει ποιοτικές και αξιόπιστες υπηρεσίες σε όλους τους Έλληνες.

Είναι επίσης στρατηγικός στόχος μας η ενίσχυση του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας και η επέκτασή του μέσω νέων Διεθνών Διασυνδέσεων, για την επάρκεια ηλεκτρικής Ενέργειας και την επίτευξη των στόχων της Ε.Ε. στα ΑΠΕ. Και αξίζει να κρατήσετε πως στην περίοδο των τελευταίων ετών, το σύστημα μεταφοράς ενισχύθηκε με νέες γραμμές μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας περισσότερο απ' ό,τι είχε γίνει, σωρευτικά, όλη την προηγούμενη 10ετία.

Ακόμη, σχεδιάζεται η ένταξη νέων υποδομών ηλεκτρισμού, όπου αυτό είναι εφικτό, στο νέο πλαίσιο συγχρηματοδότησης για την περίοδο 2007-2013 μέσα από το Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα. Μέσα από το ίδιο πρόγραμμα θα ενισχυθούν και υποδομές φυσικού αερίου, καθώς το δίκτυο διανομής του επεκτείνεται πλέον σε 13 ακόμη πόλεις της χώρας μας.

Συνοψίζοντας, λοιπόν, η Ενεργειακή Πολιτική που εφαρμόζεται έχει στοχεύσει στην υλοποίηση στρατηγικών επιδιώξεων κάτω από τις διαμορφωμένες συνθήκες που χαρακτηρίζονται από την αλματώδη αύξηση του κόστους των πρωτογενών καυσίμων, την οριακή κάλυψη των αναγκών σε ηλεκτρική ενέργεια και την πιεστική ανάγκη συμμόρφωσης προς τις διεθνείς δεσμεύσεις της χώρας μας για τον περιορισμό των εκπεμπόμενων ρύπων, αλλά και την στήριξη της εντυπωσιακής ανάπτυξης της οικονομίας της χώρας μας.

Ήδη, έχουμε θετικά αποτελέσματα πάνω στα οποία μπορούμε να στηριχθούμε για τη συνέχεια της Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής, καθώς και την ανταπόκρισή μας στους δεσμευτικούς για τη χώρα στόχους της Ευρωπαϊκής Ενεργειακής Πολιτικής.

Οραματιζόμαστε τη δημιουργία μιας Ελλάδας ισχυρής, ανταγωνιστικής, παραγωγικής και ευημερούσας στο σύνολο της επικράτειας. Τα μεγάλα ενεργειακά δίκτυα και η ελληνική συμμετοχή σε αυτά, φέρνουν όλο και πιο κοντά μας αυτό το εθνικό μας όραμα.

Αναλαμβάνουμε ευθύνες, επεξεργαζόμαστε λύσεις, προωθούμε δράσεις. Θέλουμε ένα καθαρότερο περιβάλλον και, ταυτόχρονα, θέλουμε να υπάρχει επάρκεια ενέργειας για την ανάπτυξη και την πρόοδο σε κάθε γωνιά της χώρας μας. Αυτό δεν συνιστά ελληνική ιδιαιτερότητα. Όλες οι ευρωπαϊκές χώρες βρίσκονται μπροστά σε αυτή την πρόκληση. Να συνθέσουν δημιουργικά τις προσπάθειες για την καταπολέμηση της αλλαγής του κλίματος, την προστασία του περιβάλλοντος, την οικονομική ανάπτυξη και τη δημιουργία θέσεων εργασίας.

Σε αυτή την πρόκληση, απαντάμε με ένα υπεύθυνο ενεργειακό σχεδιασμό, έτσι ώστε αξιοποιώντας κάθε δυνατότητα και κάθε ευκαιρία να επιτυγχάνουμε το καταλληλότερο μείγμα μέτρων για το καλύτερο αποτέλεσμα προς την επιθυμητή κατεύθυνση.

Είμαστε βέβαιοι ότι με την ορθότητα της πολιτικής μας θωρακίζουμε αποτελεσματικά την ελληνική οικονομία και, ταυτόχρονα, ανοίγουμε νέους δρόμους για το μέλλον.

Εύχομαι ειλικρινά κάθε επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου και είμαι βέβαιος πως τα χρήσιμα συμπεράσματα που θα εξαχθούν θα μας δώσουν πολύτιμο υλικό για αποδοτικές σκέψεις, καλές ιδέες και ρεαλιστικές πολιτικές υλοποίησης. Άλλωστε, η συνέργεια είναι το κλειδί που ανοίγει την πόρτα στο καλύτερο και ασφαλέστερο μέλλον που αξίζει η πατρίδα μας και η ευρύτερη γειτονιά μας.»